

பிரஸார்பரதி

அகில இந்தியவானொலி, சென்னை-4

22 07 2017

7 15 செய்திஆசிரியர்

சனிக்கிழமை காலை

விபழனிச்சாமி

ஆகாசவாணி

செய்திகள்

தலைப்புச் செய்திகள்

- 1) மூத்தகுடிமக்களுக்கான புதியஓய்வூதியதிட்டத்தைமத்தியநிதியமைச்சர் திருஅருண்ஜேட்லிதொடங்கிவைத்துள்ளார்.
- 2) வருமானவரித்துறைமேற்கொண்டநடவடிக்கைகாரணமாக 19 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் கறுப்புப் பணம் கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது.
- 3) ஜம்மு கஷ்மீர் மாநிலத்தின் ரஜோரிமாவட்டத்தில் எல்லைக் கட்டுப்பாட்டுபகுதியானசுந்தர்பானியில் பாகிஸ்தான் துருப்புகள் அத்துமீறிதாக்குதல் நடத்தியதில், ராணுவவீரர் ஒருவர் வீரமரணம் அடைந்தார். மற்றொருவர் காயமடைந்தார்.
- 4) பயங்கரவாததாக்குதல்களில் தொடர்புடையஹக்கானிகூட்டமைப்பிற்குஎதிராகபாகிஸ்தான் நடவடிக்கைகளுக்கதவறியதால், அந்நாட்டிற்கான 350 மில்லியன் டாலர் நிதியுதவியைதர இயலாதுஎன்றுஅமெரிக்கா கூறியுள்ளது.

.. இனிவிரிவானசெய்திகள்..

பிரதமமந்திரிவயவந்தனாயோஜனாளும் மூத்தகுடிமக்களுக்கான புதியஓய்வூதியத் திட்டத்தைமத்தியநிதிஅமைச்சர் திருஅருண்ஜேட்லிநேற்றுதொடங்கிவைத்தார். இந்ததிட்டத்தை ஆயுள் காப்பீட்டுக் கழகத்தின் மூலம் இணையதளத்திலோஅல்லதுநேரிலோபெறமுடியும்.

அடுத்தஆண்டுமேமாதம் மூன்றாம் தேதிவரை இந்தஓய்வூதியத் திட்டம் அமலில் இருக்கும்.

பத்துஆண்டுகளில் பயன்தரத்தக்க இந்ததிட்டத்திற்குமாதந்தோறும் செலுத்தப்படும்

தொகைக்குஆண்டுக்குஎட்டுசதவீதம் வட்டிஉத்தரவாதப் படுத்தப்பட்டுள்ளது.

இந்தஓய்வூதியதிட்டத்திற்கானபாலிஸிவாங்கும் ஓய்வூதியதாரர் விரும்பும் காலஅளவில்

மாதாந்திரஅல்லதுகாலாண்டுஅல்லதுஅரையாண்டுஅல்லதுஆண்டுஎன்றஅடிப்படையில் ஓய்வூதியம்

வழங்கப்படும்.

இந்தஓய்வூதியத்திற்குசேவைவரிஅல்லது

ஐ

எஸ்

டி.

வரியிலிருந்துவிலக்குஅளிக்கப்பட்டுள்ளதாகநிதிஅமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

உலகஅளவில் பல்வேறுவிசாரணைகளுக்குபின்னர் 19 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் கருப்பு பணத்தைவருமானவரித்துறைகண்டுபிடித்துள்ளது.

மக்களவையில் எழுத்து மூலமாகஅளித்தபதிலில் மத்தியநிதியமைச்சர் திருஅருண்ஜேட்லி இந்ததகவலைதெரிவித்தார்.

வெளிநாடுகளில் கருப்பு பணம் பதுக்கியுள்ளசுமார் 700 இந்தியர்கள் தொடர்பானவிவரங்களைசர்வதேச புலனாய்வு கூட்டமைப்பு ஐ சி ஐ ஜே வழங்கியிருப்பதாகஅவர் தெரிவித்தார்.

இந்ததகவல்கள் மூலம் வெளிநாட்டு வங்கிகளில் இந்தியர்கள் பதுக்கியுள்ளசுமார் 11 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் பணம் குறித்ததகவல்களைபெறஉதவியிருப்பதாகஅவர் கூறினார்.

சுவிட்சர்லாந்துநாட்டிலுள்ளஎச் எஸ் பிசி வங்கிகளையில் கணக்குவைத்துள்ள 628 இந்தியர்கள் தொடர்பானவிவரங்களைபிரான்ஸ் அரசுவழங்கியிருப்பதாகவும் இதன் மூலம் எட்டாயிரத்து 437 கோடி ரூபாய் கருப்பு பணம் கடந்தமேமாதம் வரைகண்டுபிடிக்கப்பட்டுவரிவிதிப்பின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டதாகவும் திருஅருண்ஜேட்லிகுறிப்பிட்டார்.

கருப்பு பணம் தொடர்பான 31 வழக்குகளில் 72 புகர்கள் அரசுதரப்பில் அளிக்கப்பட்டுகுற்றவியல் நீதிமன்றங்களில் வழக்குபதிவு செய்யப்பட்டிருப்பதாகஅவர் தெரிவித்தார்.

பனாமாஆவனங்களில் தொடர்புடையவர்கள் உள்ளிட்டகருப்பு பணம் பதுக்கியபலருக்குஎதிராகவிசாரணைதீவிரப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகஅவர் கூறினார்.

வெளிநாடுகளில் பதுக்கப்பட்டுள்ளகருப்பு பணம் தொடர்பாகஉத்தேசமானகணக்கீடுஎதுவும் செய்யப்படவில்லைஎன்றுஅவர் குறிப்பிட்டார்.

எனினும், கணக்கில் வராதவருமானம் மற்றும் சொத்துக்கள் தொடர்பாகமதிப்பீடுசெய்யமத்தியஅரசுமுயற்சிகளைதொடங்கியிருப்பதாகதிருஅருண்ஜேட்லிதெரிவித்தார்.

இந்தியாவில் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளவரிசீர்த்திருத்தமுயற்சிகளைஉலகசங்கவரிகூட்டமைப்பின் பொதுசெயலாளர் திருகுனியோமிக்குரியாபாராட்டியுள்ளார்.

2 நாள் பயணமாக இந்தியாவந்துள்ள அவர் நிதியமைச்சர் அருண்ஜேட்லியை சந்தித்து பேசினார்.

வர்த்தகத்தை மேம்படுத்த இந்தியாமேற்கொண்டுள்ள பல்வேறு நடவடிக்கைகளுக்கு அவர் பாராட்டு தெரிவித்தார்.

குறிப்பாக தேசிய வர்த்தக செயல்திட்டத்தை இந்தியாவெளியிட்ட துணக்கமளிக்கும் நடவடிக்கை என்று அவர் குறிப்பிட்டார்.

ஜி எஸ் டி வரிவிதிப்பு முறை அமல்படுத்தி இருப்பதற்கு பாராட்டு தெரிவித்த அவர், இது தொடர்பாக இந்தியாமேற்கொண்டுள்ள நடவடிக்கைகள் உலகநாடுகள் முன் உதாரணமாகிப்பற்றும் வகையில் அமைந்திருப்பதாக கூறினார்.

தேசிய உணவு பாதுகாப்பு சட்டத்தில் கூறப்பட்டுள்ள நெறிமுறைகளை அமல்படுத்துமாறு உச்சநீதிமன்றம் கூறியுள்ளது.

இது தொடர்பான வழக்கை, நேற்று விசாரித்த நீதிபதிகள் மதன் பிலேக்கூர் மற்றும் என் விரமணா ஆகியோர், ஆகஸ்ட் 31ஆம் தேதிக்குள் உணவு பாதுகாப்பு சட்டத்தை துரிதமாக செயல்படுத்துவதற்குரிய நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளுமாறு மத்திய நுகர்வோர் விவகாரங்கள் மற்றும் உணவுத் துறை செயலருக்கு உத்தரவிட்டனர்.

சமூக நீதியை நிறைவேற்றும் நோக்கில், நேர்மையாகவும், முழுமையாகவும் இந்த ஆண்டின் இறுதிக்குள் சட்டத்தை செயல்படுத்துமாறு அவர்கள் கேட்டுக் கொண்டனர்.

வறட்சிபாதித்த மாநிலங்களில் உள்ள விவசாயிகளுக்கு நிறுவாரணம் அளிக்குமாறு அரசு சாரா அமைப்பு தொடுத்த வழக்கில் உச்சநீதிமன்றம் இந்த உத்தரவை நேற்று பிறப்பித்தது.

தனிநபரின் அடிப்படை உரிமைகளுடன் தொடர்புடைய தகவல்களை பாதுகாப்பதற்கு ஏதுவாக வாட்ஸ்ஆப் சமூக வலைதளத்தில் பாதுகாப்பு அம்சங்களை அறிமுகப்படுத்துவது குறித்து அரசு நடவடிக்கைகளுக்கும் என்று உச்சநீதிமன்றத்தில் மத்திய அரசு தெரிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பான வழக்கு, ஐந்து நீதிபதிகள் கொண்ட அரசியல் சாசன அமர்வு முன் நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது.

மனுதாரர் சார்பில் வாதாடியகூடுதல் சொலிசிட்டர் ஜெனரல் நரசிம்மா, அரசியல் அமைப்பு சட்டத்தில் கூறப்பட்டுள்ளஉரிமைகளைபாதுகாப்பதுஅரசின் தலையாயகடமையாகும் என்றுதெரிவித்தார்.

இந்தவழக்குசெப்டம்பர் மாதம் 6ஆம் தேதிக்குஒத்திவைக்கப்பட்டது.

இந்தஆண்டு 685 லட்சத்து 31 ஆயிரம் ஹெக்டேரில் கீப் பயிர்கள் சாகுபடிசெய்யப்பட்டுள்ளதாகமத்தியவேளாண் துறைஅமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பாகஅந்தஅமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ள புள்ளிவிவரத்தில் இந்தஆண்டு இதுவரை 177 லட்சம் ஹெக்டேரில் நெற்பயிர்கள் அறுவடைசெய்யப்பட்டிருப்பதாகதெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இது கடந்தஆண்டைவிட 8 லட்சம் ஹெக்டேர் அதிகம் என்றும் அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

93 லட்சம் ஹெக்டேர் பரப்பளவில் பயறு வகைகள் சாகுபடிசெய்யப்பட்டுள்ளதாகவும், இது கடந்தஆண்டைவிடஅதிகம் என்றுதெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

131 லட்சம் ஹெக்டேரில் தானியங்களும், 123 லட்சம் ஹெக்டேரில் எண்ணெய் வித்துக்களும், 104 லட்சத்து 29 ஆயிரம் ஹெக்டேரில் பருத்தியும் சாகுபடிசெய்யப்பட்டுஅறுவடைசெய்யப்பட்டுள்ளதாகவேளாண்துறைஅமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ளசெய்திக் குறிப்பில் கூறப்பட்டுள்ளது.

ஜம்மு கஷ்மீரில் ரஜோரிமாவட்டத்தில் சுந்தர்பானிபகுதியில் பாகிஸ்தானியதுருப்புகள் அத்துமீறிதாக்குதல் நடத்தியதில் ஒருராணுவவீரர் கொல்லப்பட்டார்.

ஜம்முவில் கவர் பகுதியிலுள்ளகேரிபட்டாலில் இந்தியராணுவநிலைகளமீதுபாகிஸ்தான் ராணுவம் முதலில் துப்பாக்கிச் சூடு நடத்தியதைஅடுத்து, இந்தியராணுவம் பதிலடிக்கொடுத்தது. இருதரப்பினருக்கும் இடையேநடைபெற்றமோதலில் 28 வயதான இந்தியவீரர் ஜெயத்ரத்சிங் வீரமரணம் அடைந்தார். உயிரிழந்தஜெயத்ரத்சிங் உத்தரபிரதேசம் மாநிலம் சகாரான்பூர் மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர். இந்தமோதலில் மற்றொரு இந்தியவீரருக்குபலத்தகாயம் ஏற்பட்டது.

ஐம்மு கஷ்மீர் ஆளுநர் திருஎன் என் வோரா, மத்தியஉள்துறைஅமைச்சர் திரு ராஜ்நாட்சிங்கை நேற்றுசந்தித்து, அமர்நாத் யாத்திரைதொடர்பாகவும், மாநிலத்தில் உள்ளபல்வேறுபாதுகாப்பு விஷயங்கள் தொடர்பாகவும் ஆலோசனைநடத்தினார்.

கஷ்மீரில் மீண்டும் சுமுகமானகூழ்நிலைஏற்படுவதுகுறித்து இருவரும் ஆலோசனைநடத்தியதாக, மத்தியஉள்துறைஅதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

இம்மாதம் 10ஆம் தேதியன்றுநிகழ்ந்தபயங்கரவாததாக்குதல் சம்பவத்திற்குப் பின்னர் முதல்முறையாக இந்தசந்திப்பு நிகழ்ந்துள்ளது.

வெளியுறவுத்துறைசெய்திதொடர்பாளர் திருகோபால் பாக்வேபிரதமர் அலுவலக இணைசெயலாளராகநியமிக்கப்பட்டிருக்கிறார்.

1992ஆம் ஆண்டு ஐ எப் எஸ் பிரிவைச் சேர்ந்ததிருபாக்வேதிருவினய் மோகன் குவாத்ராவுக்குபதிலாக இந்தபொறுப்பில் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

திருவினய் மோகன் பிரான்சுக்கான இந்தியதூதராகநியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளார்.

பிரதமர் அலுவலகத்தின் இணைசெயலாளராகதிருபாக்வே 3 ஆண்டுகள் பொறுப்பில் இருப்பார்.

ஜெர்மனியில் ஃபிராங்ஃபர்ட்டில் இந்தியதுணைதூதராகஅதிகாரியாகஉள்ளதிருரவீஷ்குமார் புதியவெளியுறவுத்துறைசெய்திதொடர்பாளராகநியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளார்.

பாகிஸ்தானுக்குவழங்கப்படவேண்டியகூட்டுநிதியுதவியின் 350 மில்லியன் டாலரைஅமெரிக்காநிறுத்திவைத்துள்ளது.

ஹக்கானிதீவிரவாதகுழுவுக்குஎதிராகபாகிஸ்தான் நடவடிக்கைஎடுக்கதவறியதால் அமெரிக்கா இந்தமுடிவைஎடுத்துள்ளது.

ஆப்கானிஸ்தானில் அமெரிக்கபடைகள் மீதும் அரசுபடைகள் மீதும் பல்வேறுதாக்குதல்களைஹக்கானிதீவிரவாத குழு நிகழ்த்தியுள்ளது.

இது தொடர்பாக அமெரிக்க பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் திருஜேம்ஸ் மேட்டிஸ் கூறுகையில், ஹக்கானி குழுவுக்கு எதிராக போதுமான நடவடிக்கைகளை எடுக்கப்பாகிஸ்தான் தவறிவிட்டதாக குற்றம் சாட்டினார்.

எனவே, முழுமையாகக் கூட்டுநிதியுதவியை பாகிஸ்தானுக்கு வழங்க முடியாது என்று அவர் தெரிவித்தார்.

ஹக்கானி தீவிரவாத அமைப்புக்கு எதிராக பாகிஸ்தான் போதுமான நடவடிக்கைகளை எடுக்கவில்லை என்று அமெரிக்கா கூறுவது இது இரண்டாவது ஆண்டாகும்.

புதுச்சேரியில் பல்வேறு வாரியங்களில் தலைவர்களாக பதவிகிக்கும் ஏழு சட்டப்பேரவை உறுப்பினர்கள் வாரிய தலைவர் பதவியிலிருந்து விலகவேண்டும் என்று அம்மாநிலத்தின் துணைநிலை ஆளுநர் கிரண்பேடி உத்தரவிட்டுள்ளார்.

கடந்த ஆண்டு ஜூலை மாதம் அந்த ஏழு சட்டப்பேரவை உறுப்பினர்களும் ஓராண்டு காலம் இந்த பதவிகளுக்கு நியமனம் செய்யப்பட்டனர்.

விளையாட்டுச் செய்திகள்

நியூசிலாந்தில் நடைபெறும் உலக ஜூனியர் ஷ்குவாஷ் சாம்பியன் போட்டியில் நேற்று நடைபெற்ற 4-ஆவது சுற்று ஆட்டத்தில் இந்தியாவின் அபய் சிங், எகிப்து நாட்டை சேர்ந்த முகமத் எல் ஷாமியை 3-1 என்ற புள்ளிக்கணக்கில் தோற்கடித்து காலிறுதி ஆட்டத்தில் விளையாட தகுதி பெற்றார்.

ரஷ்யாவின் விளாடிவோ ஸ்டாக்கில் நடைபெறும் ரஷ்ய ஓபன் கிராண்ட்பிரிக்ஸ் பேட்மிண்டன் போட்டிகளின் அரையிறுதி ஆட்டத்தில் விளையாட இந்தியாவின் ராகுல் யாதவ் Chittaboina-வும், எம் ஆர் அர்ஜுன் மற்றும் ராமச்சந்திரன் ஷ்லாக்கும் தகுதி பெற்றுள்ளனர்.

இன்று நடைபெறவுள்ள அரையிறுதி ஆட்டத்தில் ராகுல் சிட்டபோய்னா ரஷ்யாவின் விளாடிமோர் மேல்கவ்வை சந்திக்கிறார்.

ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவு அரையிறுதி ஆட்டத்தில் எம் ஆர் அர்ஜுனும், ராமச்சந்திரன் ஷ்லாக்கும் ரஷ்யாவின் விளாடிமீர் இவானோ - இவான் சோசோனோஜோடியை எதிர்த்து விளையாடி உள்ளனர்.
